A Palyaszerkezeti szakbizottsag kozleménye

Az UT 2-1.202 Aszfaltburkolati utpalyaszerkezetek méretezése és megerdsitése utiigyi
miszaki eldiras 2.1.9. pontjanak értelmezése targyaban (talaj teherbirdsi modulusa) az
UVATERYV megkereste a MAUT-ot. Mivel a kérdés masokban is felmeriilhet, az alabbiakban
kozoljik a szakbizottsag véleményét:

A talaj teherbirasi modulusanak tajékoztato értékeit az UT 2-2.102 el6iras 2. tablazatabol kell
venni. Az A, a B és a C terhelési osztadlyokban elfogadhato a tablazatbol vett érték, a D, az E
¢s a K osztilyokban laboratériumi vizsgalatokat kell végezni az 5.1.5. pont szerint. A
talajcsoportba vald sorolas (2. tdblazat), vagy a talajfajta a méretezést megel6z6 geotechnikai
feltaras és laboratoriumi vizsgalat alapjan hatarozhaté meg. A javitoréteg vastagsagat — ha
erre sziikség van — az eldirds 2. dbraja szerint kell megtervezni. Ezutan kell a palyaszerkezetet
a fagyvédelem szempontjabdl ellendrizni. Ha ebbdl az deriil ki, hogy fagyvédd rétegre
sziikség van, akkor a burkolatalap alatt, vagyis az tttiikor szintjén a foldmi épitési teherbirasi
modulusa (tehat amit mérni kell, 2.1.10.) az Ut 2-1.222 el8iras 6.1 4braja szerint hatarozhatd
meg. Ha a fagyvédé réteg és a javitd réteg azonos anyagbol késziil, akkor az UT 2-1.202
eldiras szerint a két réteg vastagsaga koziil a nagyobbikat kell venni.

Példa: Tételezziik fel, hogy a talaj a VI. talajcsoportba tartozd iszap, amelynek tervezési
teherbirasi modulusa Eoj = 25 MN/m°. A javitoréteg sziikséges vastagsaga, a 2. abra szerint
szemcsés anyag esetében 30 cm. Ellendrizziik fagyveszélyre! Ez a szemcsés réteg elégitse ki a
fagyvédelmet is! A foldmi felsé 50 cm vastag rétege tehat: 30 cm szemcsés anyag, alatta 20
cm iszaptalaj. Kérdés, mekkora E-modulust kell mérni a f6ldmii felszinén eltakaras el6tt?

Megmérjiik az iszap altalajon az E-modulust. Ez legyen E; = 40 MN/m®. A kavics modulusat
vegyiik E = 60 MN/m*-nek. A két modulus hanyadosa: Ejfelss /Ezaiss = 60/40 = 1,5. A 6.1. 4dbra
szerint Ey/Epfss = 0,9, tehat a kavicsréteg felszinén E; = 0,9 - 60 = 54 MN/m? értéket kell
mérni eltakards eldtt. (Természetesen, ha a két mérés kozben a talaj allapota pl. csapadék vagy
kiszaradas miatt megvaltozik, akkor ez az érték nem lehet érvényes.)
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